

Questions and Answers

Wynoochee Dam Power System Upgrade

RFB Specification No. PG22-0710F

The answers to the questions received at the pre-bid meeting are provided below and posted to the City's website at <u>www.TacomaPurchasing.org</u>: Navigate to <u>Current Contracting</u> <u>Opportunities</u> / Public Works and Improvements Solicitations, and then click Questions and Answers for this Specification. This information IS NOT considered an addendum. Respondents should consider this information when submitting their proposals.

Question 1: Is there a way for potential bidders to see who has registered to get notifications for changes to the bid?

Answer 1: Yes. If you go to the public works and improvements solicitation site (as listed above), scroll down to the bottom and click "Bid Holders List" link (see screenshot below).

Question 2: What are the weights of the electrical equipment?

- Answer 2: a. Each ATS weighs 1220 pounds
 - b. MCC CQ3 Total weight is 2745 pounds of which section 1 is 615 pounds, section 2 is 615 pounds and section 3 is 1515 pounds

Question 3: Does the requirement to have Professional Liability apply to Contractors?

Answer 3: Professional liability insurance does not apply. The revised Insurance Requirements was added to addendum no 1.

Question 4: Are the hookups behind the Wynoochee O&M building available for Contractors to use?

Answer 4: The hookups for Contractor trailers are not available.



Questions and Answers

City of Tacoma

for further training information. Beginning July 1, 2019, this requirement will be added to the Bidder Responsibility criteria and failure to meet this required criteria could result in a determination of "not responsible" and the bidder not being awarded a public works contract. See RCW 39.04.359 and RCW 39.12.

See instructions below

Specification Number	Туре	Due Date	Time Due - Pacific	Title and Solicitation Documents	Date Issued
TW22-0339N	RFB	11/18/2022	11 AM	Federal Way PRV Vault Modification Specification Register for the Bid Holders List Addendum 1 - 11/09/2022	11/03/2022
PG22-0710F	RFB	12/06/2022	11 AM	Wynoochee Dam Power System Upgrade Specification Register for the Bid Holders List Addendum 1 - 11/09/2022	10/21/2022

SAP Ariba-Hosted Solicitations

To receive notification from the City regarding potential addenda or other updates to the original solicitation document(s), prospective bidders and proposers must be invited to participate in the solicitation event. Addenda will be posted to the content section of the solicitation event in SAP Ariba.

City of Tacoma Website Hosted Solicitations

To receive notification from the City regarding potential addenda or other updates to the original solicitation document(s), prospective bidders and proposers must register on the Bid Holders list for each solicitation of interest.

If you fail to register, you will not be notified of possible addenda or updates. Bidders are ultimately responsible to investigate and acknowledge all issued project addenda information.

Register here for each solicitation of interest.

Click here to view a current Bid Holders List. One the solicitation is completed, the list is not maintained and will not be used for notification of future opportunities.



Questions and Answers

Pre-Bid Sign in Sheet: PG22-0710F Pre Bid Mtg Attendance Name Organization Carlact in fo Karen Hedlund Tacoma Pur khedlund e city of dacoma. Erik Ky-sar AET 2063565690 02 erikke art RET Preferred Industrial 360 931 4424 Electric LL& ferminf@pi-electric.com 509-439-1266 Fermin Fernancez Jim LAwrence Richie @ MBELECTIC LLC. com 360 581 50841 2